点

改善民生 慈善救助 扶持产业 帮扶教育

情暖山区三十载

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 梁月升 王海涵

行走在岳西县各地, 到处可 见中国石化集团公司援建的石化 小学、石化路、教师周转房、学 生宿舍……多年来,中国石化先 后投入资金695万元,在岳西设 立"中国石化优秀贫困学生助学 金",帮助5010余名贫困中小学 和大学生圆了上学梦、大学梦。

岳西县曾经是大别山区29个 国家级贫困县中贫困人口最多、 贫困面最大、贫困程度最深的县 份,1985年被列为首批国家重点 贫困县。1990年,安庆石化总厂 拉开了中国石化对口扶贫岳西县 的序幕,中国石化先后派出15批 17名扶贫挂职干部,与岳西结下 了一段长达33年的兄弟情谊。

助学

经过半年多的时间, 岳西县 响肠镇响肠石化小学的学生们适 应了在新校区的生活。高标准的 校园广播系统、千兆带宽的校园 网、交互式智慧黑板、设备先进 的计算机室和录播室, 让大山里 的孩子在享受优质教育的同时, 也感受到智慧教育带来的便捷。

这是中国石化为乡村孩子们 带来的温暖。中国石化挂职副县 长张天雷介绍,近年来,中国石 化在定点帮扶岳西县的过程中, 稳步建立系统化、标准化、长效 化、精品化教育帮扶机制,大力 支持岳西县响肠石化小学、店前 石化小学、石关石化初中3所石 化学校的智慧校园建设、特色学 校创建、师资力量培训、校园文 化共建,用实际行动帮助老区人 民建好"家门口的优质学校"。

2022年5月,响肠石化小学 搬迁至新址,崭新的教学楼和校 舍为学生提供了更好的学习环 境。从1995年安庆石化总厂捐资 建成响肠小学第一栋教学楼至 今,中国石化在响肠石化小学、 店前石化小学、石关石化初中智 慧校园建设和基础设施改造相关 投入700余万元, 让相关学校硬 件条件达到了全县最好水平。

岳西县师资力量也得到进一 步充实。2022年8月,响肠石化 小学33名管理人员和骨干教师在 中国石化安排下,在安庆师范大

本报讯 "你看, 圩内没有一

处冒烟,这得益于近年来秸秆禁烧

政策的宣传和秸秆奖补政策的推

行。"元月11日,秸秆禁烧巡查员

石周平指着位于龙湖边的万亩农田

乡,秸秆禁烧面临巨大压力,该乡坚

持"疏堵"结合、系统治理,用好政策

杠杆,发挥群众主体地位,守护美好

环境,助力乡村振兴。"只要宣传发

动做到位,将政策讲通讲透,大多数

千岭乡作为传统的农业种植大

自豪地说。



中国名化董事长、党组书记马永生(右三)在岳西县响肠名化小学视察调研。

(岳西县供图)

年,中国石化投入资金近200万 元,专门用于帮扶学校师资培训 工作。

"近一年多来,在中国石化 帮扶干部的关心下, 我校素质教 育水平明显提高,在2022年全县 质量抽测中, 音乐美术考察学科 名列全县前列, 先后有4人在国 家和省级刊物发表论文。"响肠 镇石化小学校长胡祥飞说。

扶贫车间里,工人们正在有 条不紊地进行收纳盒的制作; 休 闲广场上,村民们在进行健身器 材锻炼;农户家里,水电、网络 入户, 各类家用电器一应俱全 ……易地扶贫搬迁的村民过上了 美好新生活。

"说起中石化,岳西人人 夸; 扶贫三十载, 老区变化大 ……"这段顺口溜生动再现了中 国石化的扶贫历程和老区人民的 感恩之心。在帮扶岳西工作中, 中国石化始终把民生改善放在突 出位置,聚焦基础设施和民生短

群众是理解和支持配合的。"汪岭村

党总支书记深有感触地说。汪岭村

将秸秆禁烧政策宣传作为乡村振兴

夜校的重要内容,与群众面对面交

流,从保护环境、保障安全的角度讲

清焚烧秸秆的危害,讲明秸秆利用

的奖补政策,切实将政策主张转变

为群众的自觉行动。同时采取张贴

标语、悬拉横幅、电子显示屏滚动播

放、干部入户宣讲等方式,提高宣传

在秸秆禁烧期,在千岭乡总能

的广度、深度和频度。

政府的统一部署下,修建乡村公 路439公里、桥梁7座、水利浇 灌沟渠11条、移民搬迁点3个, 解决了17万人行路难、1.2万人吃 水难、6250亩农田灌溉难、1813 人居住难的问题。"近年来,我 们茭白销售得益于中石化的帮 扶,是他们帮助我村修建了道 路,为茭白生产销售提供了良好 的交通条件"岳西县石关乡马畈 村书记刘伟说。

中国石化热心公益慈善,通 过"同舟工程中央企业参与救急 难"行动,投入1000万余元,救 助当地尿毒症、癌症以及突发意 外情况群众近千人次。岳西县冶 溪镇桃阳村金玉组的黄焰松一 家,在走访亲戚的途中意外发生 严重车祸。时任岳西副县长的黄 长水在冶溪镇督查工作时得知这 一消息后,第一时间同镇、村负 责人一起与其亲属核实后,将5 万元救急资金打到黄焰松银行账 户,帮助他家解燃眉之急。"当 年,如果没有黄长水县长送来那 5万元救命钱,那后果不堪想 象,即使能活过来,肯定要留下

千岭乡:"秸"尽全力 变"废"为"宝"

见到一支骑行队穿梭在广袤的田野

间,宣传秸秆禁烧政策,制止野外用

火行为,他们身穿辅警制服,驾驶电

瓶车,成为一道独特的"风景线"。

千岭乡结合在全县率先推行的"一

村一辅警"试点工作,为每个驻村辅

警配备电瓶车并安装小喇叭,机动

式、全覆盖开展宣传。"辅警同志懂

政策、善沟通,在群众面前更有说服

力,取得很好的效果。"千岭乡环保

站站长石孙军说。同时强化责任包

保、巡查值守,实行乡、村、护林员、

今, 他是两个孩子的父亲, 通过 个人努力,已经成为一名工程车 司机,过上了幸福日子。

如果说,以倾情基础设施和 公益行动, 绘就的是一幅美丽生 活画卷,那么坚持产业带动,激 活造血功能,则是解锁乡村振兴 的黄金钥匙。2016年以来,中国 石化以产业为抓手,大力扶持贫 困户发展茶、桑、菜、果等特色 产业,实现从"输血"向"造 血"转变。

在来榜、五河、巍岭等乡 镇,采取"公司+村集体+合作社+ 农户"模式,中国石化投入2715 万元,帮助发展夏秋茶和桑枝木 耳产业,带动近1280人就业, 850户贫困户每户年增收2300 元。"岳西桑枝木耳产业的发展 倾注了张天雷及以前两任中石化 扶贫干部的心血, 在他们的帮扶 下,公司产品不断推陈出新,品 牌建设进一步加强。"安徽思远 生态农业有限公司负责人吴松青 学开展集中学习与培训。2022 板,量身定制帮扶措施,在当地 后遗症。"黄焰松激动表示。如 说:"2021年,公司实现年产值 续给予岳西更多支持。

组四级巡查机制,结合疫情防控网

格设置,明确85名网格员,协助做

好巡查和信息上报工作。抽调年富 力强、作风过硬的干部、群众组建应

急队伍,乡成立突击队两支,各村均

成立15人左右的应急队伍集结待

吴正加正忙着收购秸秆、打捆离田,

在农户看起来的"累赘",在他眼里可

是近100头肉牛的"口粮"。近年来,

千岭乡加大秸秆综合利用力度,发挥

这段时间,正加家庭农场负责人

命,确保召之能战、战之能胜。

1000万元。当年通过工厂用工、 股权和保底收益、桑枝原料收购 带动群众增收200余万元,此 外, 带动8个自然村从事桑枝木 耳种植。"

在响肠、来榜、冶溪等乡 镇,中国石化扶持贫困户发展茶 叶基地 2400亩、瓜蒌基地 1350 亩、钢架大棚蔬菜基地180亩, 通过大棚种植蔬菜,每亩收益增 加4000至5000元。

推动产品标准化体系建设, 提升产品的供给水平和质量,是 中国石化帮扶干部在产业和消费 扶贫的创新探索。为实现岳西县 茶产业实现高质量发展,中国石 化将岳西茶产业作为"一县一链 一品"产业帮扶项目,与安徽农 业大学合作共建岳西县茶产业研 究院,组建茶叶龙头企业——安 徽翠兰投资发展有限公司, 打造 "罗源场"高端品牌,通过品牌 规范、品牌故事、品牌产品确立 岳西翠兰品牌体系。

中国石化还充分利用自身平 台和渠道优势,通过中石化团购 网、易捷便利店等平台销售岳西 翠兰、桑枝木耳等农特产品。组 织安徽蓝锐、岳西翠兰公司、安 徽思远农业等企业分别与全国各 地石油系统有关企业对接消费帮 扶。实现销售收入达6963万元。

安徽蓝锐电子科技有限公司 是岳西一家 LED 制造企业, 经过 三任帮扶干部牵线联系,中国石 化安徽石油分公司累计采购该公 司罩棚灯600余万元。"虽然销售 额占公司营业收入比例不大,但 成功进驻国企采购名单,对我们 公司公信力和品牌知名度却是极 大提高。如今,公司年营业额已 经达到亿元以上。"蓝锐公司董事 长储昭学说,中国石化一手抓产 业帮扶,一手抓消费帮扶,通过产 销鼓起了当地群众的"钱袋子"。

"30多年来,中国石化累计 投入帮扶资金1.64亿元。一个个 惠民富民项目,一件件暖心悦 心实事,激发了岳西干群的内 生动力,改善了当地城乡面 貌。"张天雷表示,面对新征 程,中国石化将围绕乡村振 兴,在培育壮大产业链、促进 岳西农业农村现代化等方面继

奖补资金的撬动作用,大力推进秸秆

饲料化、基肥化,变"废"为"保",达到

环境保护与产业发展双提升的目

标。像正加家庭农场这样的种养经

营主体就是在当地农业部门鼓励下,

大力收购秸秆用于肉牛喂养。"以往

放在田里影响来年耕种,还易引发火

灾,现在好了,还能变点钱,每吨能卖 260元,真是太好了。"竹墩村种植大

(通讯员 吴平 全媒体记

户石金林高兴地说。

者 付玉)

点击 DIANJI

安庆市突出传承创新 擦亮"戏曲之乡"品牌

本报讯 安庆市突出传承创新擦亮"戏曲 之乡"品牌。加强人才培育。拓宽戏曲人才 "专升本"通道,建立戏曲名家与院校互动机 制,通过"再芬少儿团""定向班"打造人才培养 梯队,目前已招收学员60余名。支持戏曲演员 角逐各类文艺奖项,吴美莲荣获第30届中国戏 剧梅花奖、余淑华入选全国戏剧领军人才。

丰富剧目创作。遵循"新戏"与"老戏"、 "大戏"与"小戏"并重原则,采取"新创一批、改 编一批、移植一批"方法,新创《不朽的骄阳》 《献船》等优秀剧目,改编复排《西楼会》《金玉 奴》等经典剧目。

促进跨界融合。实施"百千万行动计划" (百名艺术家进校园、千场演出进校园、万家学 子唱戏曲),鼓励市、县专业院团入驻直播平 台,推动黄梅戏优秀剧目开展线上展示、举办 网上教唱等活动。试点推广黄梅戏校园课间 操,覆盖学生30万余名。

孔城镇:"监督一点通" 让群众出行不再烦心

本报讯 "感谢'监督一点通'平台,让我 们现在出行放心多了!"桐城市孔城镇红庙村 村民陈先生开心地说道。

近日,陈先生在中纪委小微权力"监督 一点通"平台投诉,反映该村民组刚兴修的 水泥路下坡段常有积水渗到水泥路面上,由 于冬天经常结冰,给大家出行造成了较大的 安全隐患。

红庙村纪检委员第一时间来到现场,经 查, 陈先生所反映的路段为今年新修的"四 好农村路",因坡上池塘渗水,导致下坡处常 有积水现象发生,给百姓出行带来较大安全 隐患。了解到具体情况后,红庙村"两委" 立即联系施工队,对隐患路段水泥路进行部 分切割, 开挖了排水沟, 利用深井降水法将 积水导入旁边下水管道中。

今年以来,红庙村积极宣传推广小微权力 "监督一点通",让群众足不出户就能解决身边 的烦心事,打通基层监督"最后一公里"。

(通讯员 乔桥)

青草镇:雪中送炭真情在 工会慰问暖人心

本报讯 1月3日,桐城市青草教育集团校 工会开展了元旦春节送温暖走访慰问困难教

集团校校长鲁金明、工会主席陈叔文等一 行走进两位困难老师家中,关切询问两位老师 的病情、家庭情况和当前所面临的困难并送上 慰问金和健康包。鼓励他们要坚定与困难作 斗争的信心和决心,放宽心态,乐观地面对生

室外寒气逼人,屋内暖意融融。亲切的话 语、温馨的关怀使刘老师一家人深受鼓舞。刘 刚老师感激地说:"集团校和工会是我们教职 工信得过、靠得住的'娘家人'。今后我要更加 积极地面对工作和生活,在自己的岗位上再接 再厉,再创工作佳绩!"

此次走访慰问活动,第一时间将党的关怀 和工会的温暖送进困难教师的心中,让他们切 身感受到工会大家庭的关怀和温暖,营造了温 暖、团结、和谐的良好氛围,达到了"慰问一人、 温暖一户、带动一片"的效果。

(通讯员 江文斌 包小虎)

年味渐浓时 足迹传温情

本报讯 2023年春节将至,桐 城市孔城镇王店村积极营造浓厚的 节日氛围,开展"年味渐浓时 足迹 传温情"暖民心活动,携手爱心人士 致新春,关爱特扶家庭显真情,心系 军人家庭送年画,将浓浓年味送到 群众心坎里。

年关将至,各界爱心人士陆续 来到王店村困难群众家中走访慰 问,王店村积极对接,为困难群众送 上爱心物资。

1月11日,桐城市青草初中的 爱心人士自发组织来到王店村,共 走访该村特困供养户、困难群体、 困难学生家庭共计13户,为他们送

去了大米、油、面、牛奶等新年大 礼包,为困难学生送去了爱心慰问 金,为他们解决"急难愁盼"问 题,鼓励他们坚定信心、乐观向 上,努力创造更加幸福美好的生 活,并提前致以新春祝福。爱心人 士的善举, 让困难群众在生活上得 到了帮助,同时在精神上也得到了

王店村特困供养户吕兆生激动 地说:"这可解决了我的大愁事, 像我们老人腿脚不便, 出门都不方 便,是有钱都买不到东西啊,真心

为进一步做好计划生育特别扶

助家庭服务工作,为他们提供更加 贴心的服务,及时转达党和政府 对他们真挚的祝福, 王店村积极 开展新春慰问活动。"自从儿女 '走'后,每年年关真的是不好 过, 你们和我孩子岁数相仿, 你 们的到来真的让我感觉仿佛孩子又 回到了身边……"1月13日,55岁 的村民王云花激动地说道。

每年腊月,王店村均会开展以 "真情关爱特扶母亲"为主题的活 动,加强对特扶家庭的关爱,村妇联 主席提前谋划,在送上慰问品的同 时,重点从这些家庭实际出发,与她 们聊天、拉家常,详细了解她们的身

体状况和日常生活情况,帮助她们 解决实际困难。

"年年如此,小伙子、小姑娘们 无论雨雪泥泞,都会把带着年味儿 的年画送到我家,非常感谢他们!" 王店村退役军人胡章满手里拿着崭 新的年画笑着说。

年关将至,为进一步弘扬拥军 优属、拥政爱民优良传统, 王店 村为该村95名退役军人、现役军 人和其他优抚对象家庭送上崭新 的年画。小小的年画表达了党和 政府对他们的敬意和问候,同时 把党和政府的温暖与关怀送到他 们的心里。

为保证每一名符合要求的退役 军人、现役军人和其他优抚对象都 能享受到应有荣誉, 王店村认真核 对人员名单,确保不漏发、不重 发,针对他们的不同情况,通过 电话预约、微信对接、短信联系 等方式,将关怀送到他们的心 里。此次活动, 让退役军人、现 役军人和其他优抚对象家庭切实 感受到了党和政府的温暖,增强 了新时代军人的荣誉感, 营造出了 "一人参军、全家光荣"和尊崇军 人的浓厚社会氛围。

(通讯员 崔美 全媒体记 者 罗少坤)

宜秀检察院: 庆祝第三个"中国人民警察节"

本报讯 1月10日,宜秀区人民检察院举 行庆祝第三个"中国人民警察节"主题活动。

在法警大队大队长何革胜带领下,全体司 法警察重温习近平总书记重要训词精神以及 入警誓词。"我是人民检察院司法警察,我宣 誓:忠于中国共产党、忠于祖国,忠于人民,忠 于宪法和法律;服从命令,听从指挥;严守纪 律,保守秘密……"高亢恢弘的誓词久久回荡、 震撼人心,彰显了司法警察对党忠诚、服务人 民、执法公正、纪律严明的精神风貌。

随后,法警大队举行学习会,共同传达学 习党的二十大精神以及习近平总书记对政法 工作作出的重要指示,与会人员结合自身实际 谈体会、表决心。大家表示,要以习近平总书 记重要训词精神为指引,永葆忠诚本色、牢记 职责使命,认真履行好党和人民赋予的神圣职 责使命,坚决做到纪律严明、作风过硬,努力为 检察工作高质量发展贡献力量。

(通讯员 唐慧娟)